KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NHÁNH 2 “NƯỚC”

PHẦN 1: MỞ CHỦ ĐỀ

- Giáo viên cho trẻ quan sát hình ảnh, xem video, nghe kể chuyện về nước… Tiếp đó, giáo viên tiến hành giờ học truy vấn, khuyến khích trẻ đặt ra các câu hỏi quan tâm về “Nước”. Tên gọi, đặc điểm, tính chất, trạng thái, lợi ính của nước, đồng thời giáo viên cùng trẻ xây dựng mạng nội dung trong dự án và trình bày theo hình thức sơ đồ tư duy.
* Câu hỏi trẻ đã biết:


- Đây là gi? 

- Màu sắc của nước như thế nào?

- Nước có mùi, vị thế nào?

*Câu hỏi trẻ muốn biết?

- Con muốn tìm hiểu gì về nước ? 

- Nước có đặc điểm gì?

- Nước có ở đâu?

- Khi pha nước với chất hòa tan (đường, nuối) thì vị của nước như thế nào?

- Ích lợi của nước là gì?
- Cô và trẻ thống nhất nội dung khám phá “Nước” trong 1 tuần (Mạng ND)
[image: image1.jpg]



I. MẠNG NỘI DUNG
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II. MẠNG HOẠT ĐỘNG
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PHẦN 2: THỰC HIỆN HOẠT ĐỘNG 
Thứ 2 ngày 07/04/2025

Hoạt động học: PTTC: Chuyền bắt bóng 2 bên theo hàng ngang 
I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức:

- Trẻ nhớ tên vận động, biết chuyển bắt bóng 2 bên theo hàng ngang đúng yêu cầu của cô.
- Trẻ được tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng sở thích, khả năng riêng của mỗi trẻ.
- Biết cách chơi trò chơi vận động.

2. Kỹ năng:  

- Rèn kỹ năng chuyển bắt bóng 2 bên theo hàng ngang. 

- Phát triển cơ tay, rèn tố chất nhanh nhẹn, sự linh hoạt khéo léo.

- Rèn kỹ năng quan sát, thực hiện tốt các động tác.

3. Giáo dục :
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia các hoạt động cùng cô, cùng bạn.

- Biết lấy cất đồ dùng dưới sự hướng dẫn của cô. Chơi đoàn kết với bạn, biết chờ đến lượt chơi.

II. Đồ dùng dạy và học

1. Đồ dùng của cô:

- Máy vi tính nhạc bài hát: “Cho tôi đi làm mưa với”; nhạc trò chơi; nhạc thể dục.

- Bao cát, rổ đựng bao cát. Lớp học sạch sẽ, thoáng mát.

2. Đồ dùng của trẻ:

- Trang phục gọn gàng phù hợp.

- Túi cát đủ cho trẻ hoạt động.

- Cờ, ghế cho trẻ chơi trò chơi.
III. Tiến hành hoạt động dạy và học

Hoạt động 1: Khởi động.
- Cô cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn kết hợp đi các kiểu đi, đi nhanh, đi chậm ... và chuyển về đội hình ba hàng dọc theo tổ.

Hoạt động 2: Trọng động.
* Tập BTPTC: Cho trẻ tập các động tác kết hợp cùng vòng: Tay – vai, chân, bụng – lườn, bật. Tập 2 lần 4 nhịp trên nền nhạc thể dục.

- Tập nhấn mạnh động tác tay.

* Hướng dẫn vận động cơ bản: Chuyền bắt bóng 2 bên theo hàng ngang.

- Cho trẻ thực hiện vận động cơ bản theo kinh nghiệm của trẻ. (Trẻ được tự do lựa chọn cách thực hiện, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ)
- Yêu cầu trẻ đứng về đội hình 2 hàng dọc. Cô giới thiệu vận động.

* Làm mẫu, phân tích, giảng giải:
- Cô mời 5 trẻ lên làm mẫu:
- Làm mẫu lần 1: Không phân tích, cho trẻ nhận xét.

- Làm mẫu lần 2: Kết hợp phân tích động tác: 

+ TTCB: Đứng thành 1 hàng ngang, 2 chân rộng bằng vai, 2 tay cầm bóng
+ TH: Khi có hiệu lệnh “chuyền bóng sang bên phải” thì chuyền bóng sang phía bên phải, bạn đứng cạnh nhận bóng bằng 2 tay và chuyền tiếp cho bạn đứng bên phải mình, cứ như vậy cho đến bạn đứng cuối hàng và chuyền lại từ đầu qua bên trái. Khi chuyển không được làm rơi bóng.

- Lần 3: Tập mẫu lần 3 kết hợp nhấn mạnh yêu cầu của vận động khi chuyền bóng sang phía bên phải/bên trái, bạn đứng cạnh nhận bóng bằng 2 tay và chuyền tiếp cho bạn đứng bên phải/bên trái mình, cứ như vậy chuyền bóng không được làm rơi bóng cho đến bạn đứng cuối hàng.
* Trẻ thực hiện: 
+ Lần 1: Lần lượt 5 trẻ lên thực hiện. (Cô sửa sai, tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ, quan tâm khích lệ, động viên trẻ)
+ Lần 2: Lần lượt 8 trẻ lên thực hiện 

+ Lần 3: Cho trẻ thi đua giữa 2 đội

- Sau mỗi lần tập cô quan sát, nhận xét, động viên trẻ. Hỏi trẻ tên vận động?

* TCVĐ: Kẹp bóng

- Cách chơi: Lần lượt 2 bạn của từng tổ lên lấy bóng kẹp bóng vào bụng và di chuyển về rổ của tổ mình. Thời gian là 1 bản nhạc đội nào đem được nhiều bóng về rổ của đội mình nhiều hơn đội đó chiến thắng,

- Cô tổ chức cho trẻ chơi, nhận xét kết quả sau khi chơi.
3. Kết thúc tiết học: 
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh phòng tập. Cô động viên, khích lệ trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY:

Thứ 3 ngày 08/ 04/ 2025

Hoạt động học: PTTM: Dạy VĐ múa minh họa bài “Trời nắng, trời mưa” – Sáng tác: Đặng Nhất Mai
I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức:

- Trẻ hát thuộc lời bài hát, hát đúng lời, đúng giai điệu bài hát.

- Trẻ biết vận động múa minh họa nhịp nhàng theo lời bài hát. (Trẻ được quyền tự do bày tỏ ý kiến, kỹ năng ca hát kết hợp vận động múa minh họa, giáo viên tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ).

- Trẻ biết chơi trò chơi âm nhạc.

2. Kỹ năng:

- Rèn ở trẻ khả năng chú ý, quan sát, ghi nhớ, phát triển các giác quan.
- Rèn trẻ hát to, rõ lời, đúng giai điệu bài hát.

- Rèn kỹ năng vận động múa minh họa theo lời bài hát. Rèn kỹ năng hợp tác với bạn bè.

3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú, tích cực, chủ động tham gia hoạt động.

II.Đồ dùng dạy và học

1. Đồ dùng của cô:
- Máy vi tính nhạc bài hát: “Trời nắng trời mưa”; “Mưa rơi”.

- Trang phục phù hợp.

2. Đồ dùng của trẻ:

- Ghế ngồi đủ cho trẻ.

- Trang phục phù hợp.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học

1. Ổn định tổ chức

- Cô giới thiệu chương trình: Trò chơi âm nhạc

- Giới thiệu các đội chơi, phần chơi

2. Nội dung

Hoạt động 1: Trò chơi âm nhạc “Ô cửa bí mật”
- Cô tạo tình huống ô số cuối cùng có giai điệu bài hát: “Trời nắng trời mưa”

- Cho trẻ nghe nhạc, đoán tên bài hát, tên tác giả.

Hoạt động 2: Dạy vận động múa minh họa
+ Ôn kỹ năng ca hát ( Trẻ hát tự do theo khả năng của trẻ, cô tôn trọng khả năng riêng của từng trẻ)

- Cho trẻ nghe nhạc và hát 2-3 lần. (Cô lắng nghe trẻ hát và sửa sai cho trẻ)

+ Dạy vận động múa minh họa:
- Cho trẻ lựa chọn vận động theo ý thích của trẻ cho bài hát. (Trẻ được tự do lựa chọn vận động, cô tôn trọng ý kiến của trẻ)

- Trẻ thể hiện vận động theo ý tưởng của trẻ.

- Cô định hướng chọn vận động múa minh họa cô giới thiệu vận động.

* Hướng dẫn trẻ vận động minh hoạ

- Lần 1: Cô hát và VĐ mẫu lần 1 không nhạc

- Lần 2: Cô làm mẫu kết hợp phân tích: 

+ Động tác 1: Khi cô hát câu hát “Trời nắng…tắm nắng” hai tay đưa lên đầu làm tai thỏ và vẫy nhẹ về trước đồng thời hai chân cô chụm sát vào nhau nhún nhẹ nhàng.

+ Động tác 2: Đến câu hát “Vươn vai…đôi tai” cô đưa hai tay lên cao, hạ xuống đồng thời nhún chân.

+ Động tác 3: Câu hát tiếp theo “Nhảy tới…nắng mới” hai tay cô chống hông và nhảy tại chỗ.

+ Động tác 3: “Bên nhau…cùng chơi” cô đưa hai tay sang bên và đung đưa người.

+ Động tác 4: Câu hát cuối cùng “Mưa to…về thôi” hai tay đưa vòng lên đầu giả làm ô, đầu cô cúi xuống đồng thời cô nhún chân tại chỗ.

- Lần 3: Cô vận động múa minh họa kết hợp với nhạc cho hết bài hát.

* Thực hành, trải nghiệm

- Tập thể vận động minh hoạ cùng cô 2-3 lần không nhạc.

- Cả lớp vận động đến hết bài hát kết hợp với nhạc.

- Từng tổ vận động, nhóm, cá nhân dưới nhiều hình thức khác nhau (có nhạc). (Trẻ vận động, cô tôn trọng khả năng của từng trẻ)

- Cô cho trẻ nhắc lại tên vận động, tên bài, tên tác giả.

Hoạt động 3: Hát nghe
- Cô giới thiệu bài hát: “Mưa rơi” – Dân ca Xá.
- Lần 1: Hát cho trẻ nghe theo nhạc.

- Lần 2: Khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.

- Hỏi trẻ: Tên bài hát nghe?

3. Kết thúc tiết học:  

- Cô nhận xét, động viên, tuyên dương trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY.
Thứ 4 ngày 09/04/2025
Hoạt động học: PTNN: Dạy trẻ đọc thuộc thơ "Nước ơi" – Tác giả : Thụy Anh
I. Mục đích yêu cầu.

1. Kiến thức:

- Trẻ nhớ tên bài thơ, đọc thuộc lời bài thơ, đọc đúng nhịp bài thơ.

- Trẻ được quyền tự do bày tỏ ý kiến, khả năng đọc thơ, giáo viên tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ.

- Trẻ hiểu nội dung bài thơ.

2. Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ rõ ràng, mạch lạc, sử dụng đúng từ đủ câu, ngắt nghỉ đúng nhịp bài thơ.

- Rèn tính mạnh dạn tự tin khi trả lời câu hỏi của cô.

- Rèn kỹ năng phát âm to, rõ ràng.

3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú đọc thơ, tích cực tham gia hoạt động.

II. Chuẩn bị.

1. Đồ dùng của cô

- Tranh có nội dung bài thơ.

- Nhạc bài hát: “Mưa rơi”; Nhạc đệm hò vè.

2. Đồ dùng của trẻ

- Ghế ngồi đủ cho trẻ.

- Xắc xô, gõ gỗ. 

III. Tiến hành hoạt động dạy và học
1. Ổn định tổ chức

- Cô trẻ chơi TC “Mưa to, mưa nhỏ”.

- Hỏi trẻ tên trò chơi.
- Cô giới thiệu tên bài thơ, tên tác giả.

2. Nội dung

Hoạt động 1: Dạy trẻ đọc thuộc thơ
- Cô đọc lần 1: Kết hợp ánh mắt cử chỉ.

- Cô đọc lần 2 kết hợp tranh minh họa theo nội dung bài thơ

- Giảng nội dung bài thơ: Bài thơ nói về nước có rất nhiều lợi ích, nhờ có nước mà trẻ có thể rửa mặt, rửa tay giúp mắt bé sáng ngời, răng bé trắng tinh.
* Dạy trẻ đọc thuộc thơ

- Cho cả lớp đọc 2-3 lần.

- Cho trẻ đọc theo tổ, nhóm, cá nhân dưới nhiều hình thức kết hợp với phách nhịp. (Trẻ được tự do lựa chọn đạo cụ, hình thức biểu diễn. Tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ, quan tâm khích lệ động viên trẻ)

Hoạt động 2: Tìm hiểu nội dung bài thơ

* Đàm thoại nội dung bài thơ

- Các con vừa đọc bài thơ gì? Bài thơ do ai sáng tác?
- Bài thơ nói về những gì?
- Nước đã giúp bạn nhỏ những gì? (Trẻ tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ)
 (Nếu trẻ chưa trả lời được cô tiếp tục cho trẻ xem tranh)
=> Giáo dục: Trẻ biết giữ gìn vệ sinh nguồn nước, giữ gìn thân thể sạch sẽ.
Hoạt động 3: Củng cố
- Cô cùng trẻ hát bài “Mưa rơi”.

3. Kết thúc tiết học:

- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ. Hướng trẻ tới giờ học sau.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY

Thứ 5 ngày 10/04/2025
Hoạt động học: PTNT: Đếm đến 5, nhận biết số lượng trong phạm vi 5

I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức:

- Trẻ nhận biết, đếm các nhóm đối tượng có số lượng trong phạm vi 5.

- Trẻ được tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng sở thích, khả năng riêng của mỗi trẻ.
- Biết tạo nhóm đối tượng có số lượng 5.

2. Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng xếp tương ứng  1-1

- Rèn kỹ năng đếm từ trái sang phải, đếm từ 1 đến 5.

- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ, tư duy, ngôn ngữ cho trẻ.

3. Thái độ:

- Trẻ hứng tham gia hoạt động, biết giữ gìn đồ dùng đồ chơi, cất lấy đồ dùng đồ chơi đúng nơi quy định.
II. Đồ dùng dạy và học

1. Đồ dùng của cô:

- Máy tính có nhạc bài hát: “Trời nắng trời mưa”

- Mô hình quán bán nước: 4 cốc màu xanh, 4 cốc màu vàng, 3 cốc màu đỏ.

- Rổ đựng: 5 cốc màu xanh, 5 cốc màu vàng, que chỉ, thẻ chấm tròn.

2. Đồ dùng của trẻ:

- Mỗi trẻ một rổ đựng: 5 cốc màu xanh, 5 cốc màu vàng, thẻ chấm tròn, que chỉ.

- Mỗi trẻ 1 tranh A4 đã in sẵn hình ảnh, sáp màu.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học

1. Ổn định tổ chức

- Cho trẻ hát bài: “Trời nắng trời mưa”.

- Cho trẻ đi thăm mô hình quán bán nước.                                                            

2. Nội dung

Hoạt động 1: Ôn số lượng trong phạm vi 4

- Cho trẻ quan sát và đếm số lượng cốc màu xanh, cốc màu vàng, cốc màu đỏ có trong quán và đặt thẻ số tương ứng.

- Cô kiểm tra kết quả sau mỗi lần trẻ đặt thẻ số.

Hoạt động 2: Nhận biết nhóm có số lượng trong phạm vi 5
(Trẻ được học tập, được tự do lựa chọn, được đưa ra quyết định, cô tôn trọng ý kiến và khả năng nhận thức riêng của từng trẻ)

- Tặng mỗi trẻ một rổ đồ chơi, cho trẻ về chỗ ngồi.
- Hỏi trong rổ có gì?
- Yêu cầu trẻ xếp hết số lượng cốc màu xanh có trong rổ ra bảng, xếp từ trái sang phải.
- Xếp 4 cốc màu vàng từ trái sang phải, dưới mỗi cốc màu xanh là 1 cốc màu vàng. 
- Đếm nhóm số lượng cốc màu xanh, cốc màu vàng.

- Con có nhận xét gì về 2 nhóm này?

- Nhóm nào nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy? Vì sao?
- Nhóm nào ít hơn? Ít hơn là mấy? Vì sao?
- Muốn 2 nhóm bằng nhau ta phải làm gì? 

- Cho trẻ tạo sự bằng nhau giữa hai nhóm bằng cách thêm 1 cốc màu vàng.

- Cô khẳng định 4 thêm 1 là 5. Cho trẻ đếm số lượng 2 nhóm.

- Cả hai nhóm bằng nhau và đều bằng 5, sẽ dùng thẻ có mấy chấm tròn?

- Cho trẻ đếm lại nhiều lần theo tổ, cá nhân và đọc thẻ chấm tròn tương ứng.

- Cho trẻ cất dần 2 nhóm đồ dùng và thay thẻ số tương ứng.

Hoạt động 3: Ôn luyện củng cố
+ Trò chơi 1: Ai nhanh hơn

- Cách chơi: Trẻ đứng thành 2 đội, lần lượt từng bạn lên gắn tranh có số lượng 5 và chọn số chấm tròn tương ứng.
- Tổ chức cho trẻ chơi.

- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả chơi của 2 đội.
+ Trò chơi 2: Bé nào giỏi

- Cách chơi: Cô phát cho mỗi trẻ 1 giấy A4, sáp màu, trẻ khoanh nhóm có số lượng 5 và nối số chấm tròn tương ứng.
- Cô kiểm tra, nhận xét kết quả chơi của trẻ.
3. Kết thúc tiết học: - Cô tuyên dương, động viên, khuyến khích, nhắc nhở trẻ.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY:
Thứ 6 ngày 11/04/2025
Hoạt động học: PTTCKNXH: Bé sử dụng nước tiết kiệm

I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức:

- Trẻ biết ích lợi của nước đối với con người, cây cối và con vật.

- Biết tiết kiệm nước trong sinh hoạt hang ngày.

- Trẻ được quyền tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ.

- Biết chơi trò chơi phân biệt hành vi đúng sai với nguồn nước.

2. Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng sử dụng xong khóa vòi nước, biết dùng các dụng cụ như: xô, chậu, gáo …để đựng nước.

- Rèn khả năng quan sát, chú ý, ghi nhớ, phán đoán có chủ đích.

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ. Tự tin trả lời câu hỏi rõ ràng, mạch lạc.

3. Thái độ: 

- Giáo dục trẻ có ý thức, hành động tham gia bảo vệ nguồn nước.

- Rèn kỹ năng hoạt động theo nhóm

II. Đồ dùng dạy và học

1. Đồ dùng của cô:

- Máy tính nhạc bài hát: Giọt mưa và em bé; Video truyện: Câu chuyện về giọt mưa

- Hình ảnh hành vi đúng sai khi sử dụng tiết kiệm nước, ích lợi của nguồn nước.

- Hình ảnh: Các cô đang rửa rau, các bạn đang tưới cây, các bạn rửa tay dưới vòi nước chảy, mẹ giặt quần áo. Video về cây cối và một số sinh hoạt hàng ngày thiếu nước.

2. Đồ dùng của trẻ: 

- Rổ đựng tranh vẽ các hành vi sử dụng tiết kiệm và lãng phí nước.

- Bình nước có vòi, ca, cốc.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học

1. Ổn định tổ chức

- Cô cùng trẻ nghe câu truyện: Câu chuyện về giọt mưa

+ Chúng mình vừa nghe câu truyện gì?

+ Nước dùng để làm gì?

2. Nội dung

Hoạt động 1: Tầm quan trọng và lợi ích của nước.

(Trẻ được quyền tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ trẻ).

- Cho trẻ xem hình ảnh: Các cô đang rửa rau, các bạn đang tưới cây, các bạn rửa tay dưới vòi nước chảy, mẹ giặt quần áo.

- Ai có nhận xét gì về cách sử dụng nước của các bạn?

- Nếu không có nước thì điều gì sẽ xảy ra?

- Cho trẻ xem video về cây cối và một số sinh hoạt hàng ngày nếu không có nước thì điều gì xảy ra? (hạn hán, cây khô, con người đi gánh nước)

- Gợi ý cho trẻ nói lên được tầm quan trọng và lợi ích của nước.

+ Cô khái quát: Nước rất quý, cần thiết cho đời sống của con người, nếu thiếu nước con người, cây cối và các loài động vật sẽ không sống được, đất đai khô cằn, hạn hán kéo dài.

Hoạt động 2: Bé sử dụng nước tiết kiệm

(Trẻ được quyền tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ trẻ).

- Khi sử dụng nước chúng ta phải sử dụng như thế nào?

- Cho trẻ xem hình ảnh về tiết kiệm nước và lãng phí nước.

-  Bạn làm như thế có đúng không? Vì sao?

- Theo con thì bạn đã tiết kiệm nước chưa? Con sẽ làm như thế nào?

- Theo các con sử dụng tiết kiệm nước là sử dụng như thế nào?

- Giáo dục trẻ: Nước vô cùng quan trọng với cuộc sống, không có nước sự sống không tồn tại. Vì vậy mỗi chúng ta phải biết sử dụng nước tiết kiệm. Khi rửa tay vặn vòi nước nhỏ vừa đủ, dùng xong phải đóng vòi cẩn thận. Khi uống nước chúng mình lấy lượng nước đủ mình uống, không lấy quá nhiều nước không uống hết gây lãng phí.

Hoạt động 3: Củng cố

+ Trò chơi 1: Nhảy ô số.

+ Cách chơi: Chia lớp thành 3 nhóm thực hiện với nguyên vật liệu thiên nhiên tạo ra bức tranh. Với nội dung: “Hãy chung tay bảo vệ môi trường, Giữ gìn nguồn nước sạch, sử dụng tiết kiệm nước”

- Từng nhóm sẽ nói lên nội dung bức tranh của nhóm mình

- Tổ chức cho trẻ chơi, nhận xét kết quả sau khi chơi

+ Trò chơi 2: Bé nào giỏi

- Thực hành cho trẻ lên lấy ca đúng ký hiệu của mình, lấy nước vào cốc để uống, cả lớp nhận xét.

3. Kết thúc tiết học: 
- Cô nhận xét nhắc nhở, tuyên dương trẻ.

IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY:

Thứ 7 ngày 12/04/2025
Hoạt động học: PTNN - Ôn thơ "Nước ơi" – Tác giả : Thụy Anh
I. Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức:

- Trẻ thuộc lời bài thơ, đọc đúng nhịp bài thơ. Trẻ nhớ tên bài thơ, hiểu nội dung bài thơ.
- Trẻ được quyền tự do bày tỏ ý kiến, khả năng đọc thơ, giáo viên tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ.

- Biết đọc diễn cảm bài thơ.

2. Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ rõ ràng, mạch lạc, sử dụng đúng từ đủ câu, ngắt nghỉ đúng nhịp bài thơ.

- Rèn tính mạnh dạn tự tin khi trả lời câu hỏi của cô. 

3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú đọc thơ, tích cực tham gia hoạt động. 

II. Chuẩn bị 

1. Đồ dùng của cô

- Tranh có nội dung bài thơ. Video về bài thơ.

2. Đồ dùng của trẻ

- Ghế ngồi đủ cho trẻ. Xắc xô, gõ gỗ.

III. Tiến hành

1. Ổn định tổ chức

- Cô cho trẻ xem 1 số bức tranh trong bài thơ. 

- Trẻ đoán tên bài thơ.

2. Nội dung

Hoạt động 1: Tìm hiểu bài thơ
- Cô cho trẻ đọc lại bài thơ.

* Đàm thoại nội dung bài thơ

- Các con vừa đọc bài thơ gì? Bài thơ do ai sáng tác?
- Những gì được nhắc đến trong bài thơ?
- Nhờ có nước mà bạn nhỏ đã làm được những gì? (Trẻ tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ)
 (Nếu trẻ chưa trả lời được cô tiếp tục cho trẻ xem tranh)
=> Giáo dục: Trẻ biết giữ gìn vệ sinh nguồn nước, giữ gìn thân thể sạch sẽ.
 Hoạt động 2: Ôn bài thơ “Nước ơi” 

- Cả lớp đọc 2-3 lần.

-  Mời từng tổ lên đọc thơ, các bạn còn lại lắng nghe và nhận xét.

- Cô đọc thơ kết hợp gõ phách – trẻ nhận xét. (Trẻ được tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ)
- Cho trẻ đọc theo tổ, nhóm, cá nhân dưới nhiều hình thức.

- Cô đọc diễn cảm bài thơ kết hợp với cử chỉ điệu bộ.

+ Hỏi trẻ: Con có cảm nhận gì về nhịp điệu của bài thơ? (Trẻ được tự do bày tỏ ý kiến, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ)
- Cho trẻ đọc diễn cảm bài thơ 1 -2 lần 

- Cô quan sát, rèn kỹ năng đọc diễn cảm cho trẻ.

- Cô cho trẻ đọc theo tổ, nhóm, cá nhân.

- Cô chú ý sửa sai cho trẻ. 

- Cho trẻ suy nghĩ lựa chọn động tác và cách đọc phù hợp. (Trẻ được tự do lựa chọn động tác, giáo viên tôn trọng khả năng riêng của từng trẻ)
- Cô mời trẻ đọc theo tổ, nhóm, cá nhân.

Hoạt động 3: Củng cố
- Cô và trẻ đọc diễn cảm bài thơ.

3. Kết thúc tiết học: 

- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ. Hướng trẻ tới giờ học sau.

IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ CUỐI NGÀY
PHẦN 3: ĐÓNG CHỦ ĐỀ

1. Sự kiện tổng kết chủ đề

a. Triển lãm sản phẩm:

- Sơ đồ tư duy tổng quan nhánh “Nước”

- Các sản phẩm: bài vẽ về nước, tranh tô màu nguồn nước. 

- Ảnh quá trình hoạt động của các con: ảnh trẻ đang mua – bán hàng, bác sĩ đang khám bệnh, đầu bếp tí hon.
- Video clip hay các con đã tìm hiểu, thực hiện trong nhánh

- Video, hình ảnh bé dùng nước tiết kiệm.
b. Hoạt động biểu diễn, thuyết trình, chia sẻ

- Phụ huynh tình nguyện chia sẻ hoặc hướng dẫn cho các con cách sử dụng nước tiết kiệm. 

- Các con biểu diễn bài hát, bài thơ, câu chuyện đã học trong nhánh

c. Hoạt động trải nghiệm

- Thực hiện lại một số hoạt động thú vị đã làm trong nhánh cùng cha mẹ: vẽ mưa, vẽ dòng sông...
2. Đánh giá sau chủ đề:

- Đánh giá rút kinh nghiệm về việc thực hiện các hoạt động ở từng giai đoạn của nhánh: mở, thực hiện, đóng.

- Giáo viên đánh giá/nhận xét về hiệu quả trên trẻ sau khi thực hiện, đối chiếu với các mục tiêu của nhánh

- Đề xuất/rút kinh nghiệm
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Hoạt động chơi: 


Góc xây dựng: Xây dựng công viên nước. Xếp đường đi. 


Góc học tập: Gắn số lượng tương ứng; Xếp xen kẽ; Gạch bỏ đối tượng không cùng loại; Tìm bóng cho tôi; Ai thông minh hơn.


Góc tạo hình: Tô, vẽ, dán, trang trí, nặn… giọt nước. 


Góc phân vai: Bán hàng; Bác sĩ gia đình; Đầu bếp tí hon.


Góc sách: Xem sách, tranh truyện, tranh ảnh, xem album về chủ đề. 








Hoạt động học:


PTTC: Chuyền bắt bóng 2 bên theo hàng ngang.


PTNT: Đếm đến 5, nhận biết số lượng trong phạm vi 5.


PTNN: Dạy trẻ đọc thuộc thơ “Nước ơi”


PTTM: Vận động múa minh họa bài: Trời nắng - trời mưa.


PTTCKNXH: Bé sử dụng nước tiết kiệm











Hoạt động ngoài trời:


- Quan sát: Nước sông, nước suối, nước biển, nước mưa  …


- Trải nghiệm dịch vụ: Tiệm sapa, Tiệm nail, May đo quần áo. 


- TC: Mèo đuổi chuột; Gieo hạt; Thả đỉa ba ba; Lộn cầu vồng; Trời nắng trời mưa; Đập chuột…








Hoạt động khác:


- Trò chuyện về những điều bé cần thực hiện trong chủ đề.


- Xem video, ôn luyện các bài hát về nước.


- Tập luyện làm vệ sinh cá nhân: Rửa tay bằng xà phòng, rửa mặt.


- Nghe đọc thơ, kể chuyện về chủ đề. 
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